

赵海涛：尽己所能服务弱势群体

□晚报记者 郭坤

核心提示

郸城县赵海涛在商海里打拼了十几年终有小成。如今,他在郸城县经营着一家品牌洁具专卖店。

两年前,他和很多个体户一样,勤勤恳恳地打理自己的店面,本本分分地经营自己的生意,闲暇之余与朋友喝喝酒、打打牌、聊聊天,生活过得平平淡淡。

而现在,赵海涛的业余时间基本上被公益活动和志愿服务全部占用。除了商人的头衔之外,他还多了一个社会志愿者的身份。两年前的4月,4名弃婴的出现触动了赵海涛心底最柔软的地方。自此,他便心系弱势群体,尽己所能地服务社会和弱势群体。

献身公益从救助弃婴开始

在每个人的心中都有一块最柔软的地方,商人赵海涛也不例外。

“两年前的4月下旬,有网友在郸城贴吧称:在南丰镇一个村的麦地里发现一名弃婴,身体严重畸形,被遗弃在地里不知道有多久了。看到这个消息,我心里猛地一紧,不管怎么说这也是一条鲜活的生命啊!可怜的宝宝刚出世就被遗弃,真的让人很揪心。”赵海涛回忆起当年,情绪依然很激动。

这个残疾弃婴的遭遇触动了赵海涛,他连忙打听孩子的现状。在听说弃婴被送进郸城县人民医院后,赵海涛就前往医院了解情况。

在医院,赵海涛碰到了一群和他一样关注弃婴命运的人。“他们是郸城爱心群的部分成员。”赵海涛说,当时的郸城爱心群是郸城县第一个民间组织的公益团队,由一群富有爱心、志同道合的人士发起成立。当时,郸城爱心群已经初具规模,组织了数次公益活动,影响很不错。他立刻就被这个朝气蓬勃的团队吸引了。

赵海涛和郸城爱心群的部分成员询问了医院儿科的医生,得知这里还有3名身体残疾的弃婴。“医生说,以本地的医疗条件维持生命尚可,但是要给他们做矫正治愈手术

还不可能。”赵海涛说。

得知郸城爱心群准备对弃婴施以援手的消息后,赵海涛决定加入这个组织,并尽自己最大努力帮助4名弃婴,改变他们的悲惨命运。4月28日,赵海涛和郸城爱心群的成员积极行动起来,先是发动爱心人士捐助善款,给4名弃婴买些奶粉、衣服、纸尿裤等物品,然后充分利用网络呼吁社会各界人士关注4名弃婴的命运。赵海涛说:“我当时就利用自己在腾讯微博、百度贴吧和新浪微博注册的账号,在网上发布弃婴的有关信息,吸引了很多爱心人士的关注。随后,我们又与北京天使妈妈慈善基金会取得联系。”

北京天使妈妈慈善基金会很快行动起来。北京八一儿童医院派救护车将4名弃婴接到北京进行治疗,并寄养在北京天使之家疗养。如今,4名弃婴康复良好。

成功救助4名弃婴,让赵海涛获得了巨大的成就感,他为此激动万分。“通过大家的努力,4个宝宝的命运得以改变。这件事给了我很大的信心和鼓励。”赵海涛自此相信,人间有大爱,人心均向善。同时,这件事也让赵海涛成为一名忠诚的社会志愿者,积极参与公益事业,积极服务弱势群体。



赵海涛与被救助者在一起

图片由赵海涛提供

面对困难和质疑从未动摇过

在成功救助4名弃婴后,赵海涛和郸城爱心群的部分成员一起筹建了郸城县志愿者协会。他们积极行动起来,用自己的言行带动更多的人了解公益、参与公益。赵海涛充分利用自己的网络资源优势,积极传播正能量,弘扬社会新风尚。

“我们利用业余时间组织开展了一系列的公益活动,包括每年开展的‘八一’慰问老兵活动、重阳节关爱敬老院老人活动、高考期间爱心送考活动、酷暑严冬关爱环卫工人活动,以及救助贫困家庭和品学兼优的农村留守学生活动等。这些公益活动的发起,得到社会爱心人士的大力支持和政府部门的关注,也切实救助了一批急需帮助的困难家庭。”赵海涛说,这些公益活动给别人送去了温暖和关爱,他自己也收获了快乐。他深信,那些曾经受过救助的人们,在感动之余,一定会回报社会,因为爱心是会传递的。

赵海涛在从事公益活动中也遇到过困难和质疑,但他从来没有彷徨和动摇过。因为,他深知从事公益事业不是心血来潮的冲动之举,更不是一朝一夕的事情。他坚信社会公益事业慢慢会被广大群众理解并接受。“小爱汇聚铸就大爱,点滴汇集能成江海。公益离每个人其实并不遥远,也并非高不可攀。遇人友善一笑、随手捡起一片垃圾、公共场所遵守一下秩序……大家举手之劳就能使我们的天更蓝、水更绿、社会更和谐。”赵海涛说。

赵海涛说:“一个人的能力毕竟有限,但是一个逐渐壮大的团体的力量是强大的。郸城县志愿者协会将在发展壮大的同时,继续发扬奉献精神,帮助更多需要帮助的人。”

“我愿意成为一名光荣的志愿者。我承诺:尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会,践行志愿者精神。”赵海涛由衷地表示。

